
Número da Pesquisa: CESOP / IPEC / 04849
Título da Pesquisa: 
DESIGUALDADES E MOBILIDADE SOCIAL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: JULHO/ 2024
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais 

FX_ID Faixas idades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 E 17
2 18 A 24
3 25 A 34
4 35 A 44
5 45 A 54
6 55 A 64
7 65 E MAIS
Total

15 ,8 ,8 ,8
299 15,0 15,0 15,7
449 22,5 22,5 38,2
435 21,8 21,8 59,9
336 16,8 16,8 76,7
290 14,5 14,5 91,2
176 8,8 8,8 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

968 48,4 48,4 48,4
1032 51,6 51,6 100,0
2000 100,0 100,0
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ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever, mas 
não cursou escola
3 Pré-escola (ou 1º ano)
4 1ª série (ou 2º ano)
5 2ª série (ou 3º ano)
6 3ª série (ou 4º ano)
7 4ª série (ou 5º ano)
8 5ª série (ou 6º ano)
9 6ª série (ou 7º ano)
10 7ª série (ou 8º ano)
11 8ª série (ou 9º ano)
12 1ª série
13 2ª série
14 3ª série
15 Superior incompleto
16 Superior completo
Total

51 2,6 2,6 2,6
5 ,3 ,3 2,8

5 ,3 ,3 3,1
18 ,9 ,9 4,0
33 1,7 1,7 5,6
47 2,4 2,4 8,0

173 8,6 8,6 16,6
84 4,2 4,2 20,8
44 2,2 2,2 23,0
51 2,6 2,6 25,6

179 9,0 9,0 34,5
90 4,5 4,5 39,0
75 3,8 3,8 42,8

665 33,3 33,3 76,0
191 9,6 9,6 85,6
289 14,5 14,5 100,0

2000 100,0 100,0

REGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE
2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
5 CENTRO OESTE
Total

176 8,8 8,8 8,8
512 25,6 25,6 34,4
864 43,2 43,2 77,6
288 14,4 14,4 92,0
160 8,0 8,0 100,0

2000 100,0 100,0

COND CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

468 23,4 23,4 23,4
281 14,1 14,1 37,5

1251 62,6 62,6 100,0
2000 100,0 100,0
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PORTE PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

48 2,4 2,4 2,4
50 2,5 2,5 4,9

175 8,8 8,8 13,7
376 18,8 18,8 32,5
185 9,3 9,3 41,7
550 27,5 27,5 69,2
616 30,8 30,8 100,0

2000 100,0 100,0

P1_1 P.01) Pensando no acesso e no atendimento dos diversos serviços presentes aqui na cidade, 
gostaria que dissesse em qual desses locais você acredita que existe mais diferença no tratamento 

de pessoas negras e pessoas brancas? (1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Rua e espaços públicos 
de convivência como 
parques, praças, etc.

2 Trabalho (no processo 
de seleção, no dia a dia, 
na promoção 
profissional)
3 Escolas/faculdades e 
universidades
4 Ambiente familiar
5 Transporte público
6 Local onde mora (rua, 
vila, condomínio, etc.)
7 Shoppings e 
estabelecimentos 
comerciais (lojas, 
cinemas, restaurantes, 
bares, mercados e 
supermercados, 
farmácias)
8 Hospitais e postos de 
saúde
97 Não existe diferença 
no tratamento entre 
pessoas negras e 
brancas
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

358 17,9 17,9 17,9

200 10,0 10,0 27,9

222 11,1 11,1 39,0

32 1,6 1,6 40,6
131 6,6 6,6 47,2

22 1,1 1,1 48,3

326 16,3 16,3 64,6

78 3,9 3,9 68,5

509 25,5 25,5 93,9

122 6,1 6,1 100,0

2000 100,0 100,0
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P1_2 P.01) Pensando no acesso e no atendimento dos diversos serviços presentes aqui na cidade, 
gostaria que dissesse em qual desses locais você acredita que existe mais diferença no tratamento 

de pessoas negras e pessoas brancas? (2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Rua e espaços públicos 
de convivência como 
parques, praças, etc.

2 Trabalho (no processo 
de seleção, no dia a dia, 
na promoção 
profissional)
3 Escolas/faculdades e 
universidades
4 Ambiente familiar
5 Transporte público
6 Local onde mora (rua, 
vila, condomínio, etc.)
7 Shoppings e 
estabelecimentos 
comerciais (lojas, 
cinemas, restaurantes, 
bares, mercados e 
supermercados, 
farmácias)
8 Hospitais e postos de 
saúde
Total

Omisso 99 Não sabe/ Não 
respondeu
Sistema
Total

Total

181 9,0 15,8 15,8

180 9,0 15,7 31,5

234 11,7 20,4 51,9

46 2,3 4,0 55,9
168 8,4 14,7 70,6

40 2,0 3,5 74,1

221 11,1 19,3 93,4

76 3,8 6,6 100,0

1146 57,3 100,0
223 11,2

631 31,6
854 42,7

2000 100,0
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P1_3 P.01) Pensando no acesso e no atendimento dos diversos serviços presentes aqui na cidade, 
gostaria que dissesse em qual desses locais você acredita que existe mais diferença no tratamento 

de pessoas negras e pessoas brancas? (3º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Rua e espaços públicos 
de convivência como 
parques, praças, etc.

2 Trabalho (no processo 
de seleção, no dia a dia, 
na promoção 
profissional)
3 Escolas/faculdades e 
universidades
4 Ambiente familiar
5 Transporte público
6 Local onde mora (rua, 
vila, condomínio, etc.)
7 Shoppings e 
estabelecimentos 
comerciais (lojas, 
cinemas, restaurantes, 
bares, mercados e 
supermercados, 
farmácias)
8 Hospitais e postos de 
saúde
Total

Omisso 99 Não sabe/ Não 
respondeu
Sistema
Total

Total

127 6,4 13,0 13,0

124 6,2 12,7 25,8

161 8,1 16,5 42,3

47 2,4 4,8 47,1
155 7,8 15,9 63,0

54 2,7 5,5 68,6

182 9,1 18,7 87,3

124 6,2 12,7 100,0

974 48,7 100,0
172 8,6

854 42,7
1026 51,3
2000 100,0
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P2_1 P.02) Pensando no seu dia a dia, em quais dos locais o(a) sr(a) já sofreu ou viu alguém sofrer 
alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou identidade de gênero, seja, por 

ser gay, lésbica, transexual, travesti, etc?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Espaços públicos
2 Trabalho
3 Escola/Faculdade
4 No ambiente familiar
5 Transporte público
6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
97 Não sofri/ não vi 
alguém sofrer alguma 
situação de preconceito
99 Não respondeu
Total

449 22,5 22,5 22,5
129 6,5 6,5 28,9
106 5,3 5,3 34,2

25 1,3 1,3 35,4
61 3,1 3,1 38,5
68 3,4 3,4 41,9

35 1,8 1,8 43,7
24 1,2 1,2 44,9

858 42,9 42,9 87,8

245 12,3 12,3 100,0
2000 100,0 100,0

P2_2 P.02) Pensando no seu dia a dia, em quais dos locais o(a) sr(a) já sofreu ou viu alguém sofrer 
alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou identidade de gênero, seja, por 

ser gay, lésbica, transexual, travesti, etc?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Trabalho
3 Escola/Faculdade
4 No ambiente familiar
5 Transporte público
6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

93 4,7 21,3 21,3
124 6,2 28,4 49,8

31 1,6 7,1 56,9
67 3,4 15,4 72,2
60 3,0 13,8 86,0

39 2,0 8,9 95,0
22 1,1 5,0 100,0

436 21,8 100,0
1564 78,2
2000 100,0
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P2_3 P.02) Pensando no seu dia a dia, em quais dos locais o(a) sr(a) já sofreu ou viu alguém sofrer 
alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou identidade de gênero, seja, por 

ser gay, lésbica, transexual, travesti, etc?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Escola/Faculdade
4 No ambiente familiar
5 Transporte público
6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

43 2,2 15,6 15,6
29 1,5 10,5 26,1
62 3,1 22,5 48,6
60 3,0 21,7 70,3

43 2,2 15,6 85,9
39 2,0 14,1 100,0

276 13,8 100,0
1724 86,2
2000 100,0

P2_4 P.02) Pensando no seu dia a dia, em quais dos locais o(a) sr(a) já sofreu ou viu alguém sofrer 
alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou identidade de gênero, seja, por 

ser gay, lésbica, transexual, travesti, etc?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 No ambiente familiar
5 Transporte público
6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

26 1,3 19,7 19,7
27 1,4 20,5 40,2
31 1,6 23,5 63,6

35 1,8 26,5 90,2
13 ,7 9,8 100,0

132 6,6 100,0
1868 93,4
2000 100,0
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P2_5 P.02) Pensando no seu dia a dia, em quais dos locais o(a) sr(a) já sofreu ou viu alguém sofrer 
alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou identidade de gênero, seja, por 

ser gay, lésbica, transexual, travesti, etc?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Transporte público
6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

17 ,9 23,0 23,0
24 1,2 32,4 55,4

13 ,7 17,6 73,0
20 1,0 27,0 100,0

74 3,7 100,0
1926 96,3
2000 100,0

P2_6 P.02) Pensando no seu dia a dia, em quais dos locais o(a) sr(a) já sofreu ou viu alguém sofrer 
alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou identidade de gênero, seja, por 

ser gay, lésbica, transexual, travesti, etc?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Shoppings e comércios

7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

15 ,8 38,5 38,5

18 ,9 46,2 84,6
6 ,3 15,4 100,0

39 2,0 100,0
1961 98,1
2000 100,0

P2_7 P.02) Pensando no seu dia a dia, em quais dos locais o(a) sr(a) já sofreu ou viu alguém sofrer 
alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou identidade de gênero, seja, por 

ser gay, lésbica, transexual, travesti, etc?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Bares e restaurantes
8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados
Total

Omisso Sistema
Total

12 ,6 60,0 60,0
8 ,4 40,0 100,0

20 1,0 100,0
1980 99,0
2000 100,0
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P2_8 P.02) Pensando no seu dia a dia, em quais dos locais o(a) sr(a) já sofreu ou viu alguém sofrer 
alguma situação de preconceito em função da orientação sexual ou identidade de gênero, seja, por 

ser gay, lésbica, transexual, travesti, etc?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Banheiros públicos e de 
estabelecimentos 
privados

Omisso Sistema
Total

10 ,5 100,0 100,0

1990 99,5
2000 100,0

P3A P.03A) Tratando especificamente sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer 
no seu dia-a-dia, gostaria que você me dissesse se já passou por alguma dessas situações: 

Sofreu assédio dentro do transporte público?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

209 10,5 20,3 20,3
786 39,3 76,2 96,4

8 ,4 ,8 97,2
29 1,5 2,8 100,0

1032 51,6 100,0
968 48,4

2000 100,0

P3B P.03B) Tratando especificamente sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer 
no seu dia-a-dia, gostaria que você me dissesse se já passou por alguma dessas situações: 

Sofreu assédio dentro de transporte particular como Moto-táxi, táxi, UBER

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

96 4,8 9,3 9,3
892 44,6 86,4 95,7

17 ,9 1,6 97,4
27 1,4 2,6 100,0

1032 51,6 100,0
968 48,4

2000 100,0
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P3C P.03C) Tratando especificamente sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer 
no seu dia-a-dia, gostaria que você me dissesse se já passou por alguma dessas situações: 

Sofreu assédio dentro do ambiente de trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

165 8,3 16,0 16,0
824 41,2 79,8 95,8

16 ,8 1,6 97,4
27 1,4 2,6 100,0

1032 51,6 100,0
968 48,4

2000 100,0

P3D P.03D) Tratando especificamente sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer 
no seu dia-a-dia, gostaria que você me dissesse se já passou por alguma dessas situações: 

Sofreu assédio dentro do ambiente familiar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

91 4,6 8,8 8,8
901 45,1 87,3 96,1

14 ,7 1,4 97,5
26 1,3 2,5 100,0

1032 51,6 100,0
968 48,4

2000 100,0

P3E P.03E) Tratando especificamente sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer 
no seu dia-a-dia, gostaria que você me dissesse se já passou por alguma dessas situações: 

Sofreu assédio na rua/ outro espaço público (praça, parque, praia)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

236 11,8 22,9 22,9
753 37,7 73,0 95,8

17 ,9 1,6 97,5
26 1,3 2,5 100,0

1032 51,6 100,0
968 48,4

2000 100,0
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P3F P.03F) Tratando especificamente sobre os tipos de assédio que uma mulher pode sofrer 
no seu dia-a-dia, gostaria que você me dissesse se já passou por alguma dessas situações: 

Sofreu assédio em bares e casas noturnas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Não se aplica
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

164 8,2 15,9 15,9
826 41,3 80,0 95,9

15 ,8 1,5 97,4
27 1,4 2,6 100,0

1032 51,6 100,0
968 48,4

2000 100,0

P4_1 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Atuar como motorista 
e/ou realizar entregas por 
aplicativo (Uber, 99, Ifood, 
Rappi e etc.)
2 Fazer trabalhos 
manuais, como bijuterias, 
artesanatos
3 Produzir alimentos em 
casa para vender (bolos, 
pães, doces, refeições, 
etc.)
4 Bico de serviços de 
beleza (cabeleireiro, 
barbeiro, manicure, 
depilação, entre outros)
5 Bico de serviços gerais, 
como faxina, 
manutenção, reformas, 
jardinagem, “marido de 
aluguel”, entre outras
6 Vendedor ambulante/ 
Camelô
7 Atuar como segurança 
em estabelecimentos 
comerciais
8 Cuidar de idosos
9 Trabalhar como babá/ 
cuidar de crianças
10 Revender cosméticos 
ou produtos de beleza
11 Vender roupas e 
outros artigos usados

53 2,7 2,7 2,7

75 3,8 3,8 6,4

67 3,4 3,4 9,8

46 2,3 2,3 12,0

137 6,9 6,9 18,9

37 1,8 1,8 20,8

7 ,4 ,4 21,1

24 1,2 1,2 22,3
24 1,2 1,2 23,5

24 1,2 1,2 24,7

23 1,2 1,2 25,9

1 ,1 ,1 25,9

Page 11



P4_1 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

12 Oferecer hospedagem 
para animais de 
estimação
13 Passear com 
cachorros, animais de 
estimação
14 Dar aula particular/ 
aula de reforço
96 Precisou fazer, mas 
não foi nenhuma destas 
atividades/ Outras
97 Não precisou fazer 
atividade extra
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1 ,1 ,1 25,9

4 ,2 ,2 26,1

8 ,4 ,4 26,5

86 4,3 4,3 30,8

1362 68,1 68,1 98,9

22 1,1 1,1 100,0

2000 100,0 100,0

P4_2 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Fazer trabalhos 
manuais, como bijuterias, 
artesanatos
3 Produzir alimentos em 
casa para vender (bolos, 
pães, doces, refeições, 
etc.)
4 Bico de serviços de 
beleza (cabeleireiro, 
barbeiro, manicure, 
depilação, entre outros)
5 Bico de serviços gerais, 
como faxina, 
manutenção, reformas, 
jardinagem, “marido de 
aluguel”, entre outras
6 Vendedor ambulante/ 
Camelô
7 Atuar como segurança 
em estabelecimentos 
comerciais
8 Cuidar de idosos
9 Trabalhar como babá/ 
cuidar de crianças
10 Revender cosméticos 
ou produtos de beleza

2 ,1 2,0 2,0

6 ,3 5,9 7,8

10 ,5 9,8 17,6

17 ,9 16,7 34,3

14 ,7 13,7 48,0

4 ,2 3,9 52,0

11 ,5 10,8 62,7
6 ,3 5,9 68,6

11 ,5 10,8 79,4

14 ,7 13,7 93,1
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P4_2 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

11 Vender roupas e 
outros artigos usados
14 Dar aula particular/ 
aula de reforço
96 Precisou fazer, mas 
não foi nenhuma destas 
atividades/ Outras
Total

Omisso Sistema
Total

14 ,7 13,7 93,1

3 ,2 2,9 96,1

4 ,2 3,9 100,0

102 5,1 100,0
1898 94,9
2000 100,0

P4_3 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Bico de serviços de 
beleza (cabeleireiro, 
barbeiro, manicure, 
depilação, entre outros)
5 Bico de serviços gerais, 
como faxina, 
manutenção, reformas, 
jardinagem, “marido de 
aluguel”, entre outras
6 Vendedor ambulante/ 
Camelô
7 Atuar como segurança 
em estabelecimentos 
comerciais
8 Cuidar de idosos
9 Trabalhar como babá/ 
cuidar de crianças
10 Revender cosméticos 
ou produtos de beleza
11 Vender roupas e 
outros artigos usados
13 Passear com 
cachorros, animais de 
estimação
14 Dar aula particular/ 
aula de reforço
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 2,9 2,9

4 ,2 11,4 14,3

1 ,1 2,9 17,1

4 ,2 11,4 28,6

3 ,2 8,6 37,1
7 ,4 20,0 57,1

3 ,2 8,6 65,7

9 ,4 25,7 91,4

1 ,1 2,9 94,3

2 ,1 5,7 100,0

35 1,8 100,0
1965 98,3
2000 100,0
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P4_4 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Vendedor ambulante/ 
Camelô
9 Trabalhar como babá/ 
cuidar de crianças
10 Revender cosméticos 
ou produtos de beleza
11 Vender roupas e 
outros artigos usados
14 Dar aula particular/ 
aula de reforço
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 18,2 18,2

3 ,2 27,3 45,5

2 ,1 18,2 63,6

2 ,1 18,2 81,8

2 ,1 18,2 100,0

11 ,5 100,0
1989 99,5
2000 100,0

P4_5 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Revender cosméticos 
ou produtos de beleza
11 Vender roupas e 
outros artigos usados
14 Dar aula particular/ 
aula de reforço
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 33,3 33,3

1 ,1 33,3 66,7

1 ,1 33,3 100,0

3 ,2 100,0
1997 99,9
2000 100,0

P4_6 P.04) Nos últimos 12 meses você precisou fazer alguma dessas atividade para complementar 
ou obter alguma renda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Vender roupas e 
outros artigos usados

Omisso Sistema
Total

1 ,1 100,0 100,0

1999 100,0
2000 100,0
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P5_1 P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e 
pobreza aqui na cidade aumentou ou não aumentou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tenho visto ou conheço 
muitas pessoas com 
dificuldades para 
comprar alimentos

2 Tenho visto mais 
pessoas trabalhando nos 
semáforos/ruas
3 Tenho visto mais 
favelas/barracos/áreas 
ocupadas
4 Tenho visto o aumento 
da população em 
situação de rua/ pessoas 
morando na rua

97 Não tenho percebido/ 
visto aumento de 
pessoas em situação de 
pobreza na cidade
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

492 24,6 24,6 24,6

263 13,2 13,2 37,8

93 4,7 4,7 42,4

194 9,7 9,7 52,1

775 38,8 38,8 90,9

183 9,2 9,2 100,0

2000 100,0 100,0

P5_2 P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e 
pobreza aqui na cidade aumentou ou não aumentou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Tenho visto mais 
pessoas trabalhando nos 
semáforos/ruas
3 Tenho visto mais 
favelas/barracos/áreas 
ocupadas
4 Tenho visto o aumento 
da população em 
situação de rua/ pessoas 
morando na rua

Total
Omisso Sistema
Total

166 8,3 42,8 42,8

76 3,8 19,6 62,4

146 7,3 37,6 100,0

388 19,4 100,0
1612 80,6
2000 100,0

Page 15



P5_3 P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e 
pobreza aqui na cidade aumentou ou não aumentou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Tenho visto mais 
favelas/barracos/áreas 
ocupadas
4 Tenho visto o aumento 
da população em 
situação de rua/ pessoas 
morando na rua

Total
Omisso Sistema
Total

71 3,6 47,0 47,0

80 4,0 53,0 100,0

151 7,6 100,0
1849 92,5
2000 100,0

P5_4 P.05) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, o número de pessoas em situação de fome e 
pobreza aqui na cidade aumentou ou não aumentou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Tenho visto o aumento 
da população em 
situação de rua/ pessoas 
morando na rua

Omisso Sistema
Total

66 3,3 100,0 100,0

1934 96,7
2000 100,0

P6A P.06A) Diga se concorda ou discorda de cada afirmação a seguir: A abordagem policial é 
baseada no tipo de cabelo, tipo de vestimenta e cor de pele das pessoas.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concordo totalmente
2 Concordo em parte
3 Não concordo, nem 
discordo
4 Discordo em parte
5 Discordo totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

899 45,0 45,0 45,0
401 20,1 20,1 65,0

72 3,6 3,6 68,6

200 10,0 10,0 78,6
365 18,3 18,3 96,9

63 3,2 3,2 100,0

2000 100,0 100,0
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P6B P.06B) Diga se concorda ou discorda de cada afirmação a seguir: A maior presença de 
pessoas negras e indígenas nas universidades é bom para toda a sociedade.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concordo totalmente
2 Concordo em parte
3 Não concordo, nem 
discordo
4 Discordo em parte
5 Discordo totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1442 72,1 72,1 72,1
275 13,8 13,8 85,9

86 4,3 4,3 90,1

76 3,8 3,8 94,0
86 4,3 4,3 98,3
35 1,8 1,8 100,0

2000 100,0 100,0

P6C P.06C) Diga se concorda ou discorda de cada afirmação a seguir: Aumentar a 
representatividade de pessoas negras, mulheres e população LGBTQIA+ na política e em cargos 

de poder contribui para diminuir as desigualdades estruturais.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concordo totalmente
2 Concordo em parte
3 Não concordo, nem 
discordo
4 Discordo em parte
5 Discordo totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

943 47,2 47,2 47,2
424 21,2 21,2 68,4

93 4,7 4,7 73,0

198 9,9 9,9 82,9
289 14,5 14,5 97,4

53 2,7 2,7 100,0

2000 100,0 100,0

P6D P.06D) Diga se concorda ou discorda de cada afirmação a seguir: As mudanças climáticas e 
eventos extremos, como chuvas intensas, calor ou frio intensos, seca prolongada, atingem 

igualmente todas as pessoas, independente de cor ou classe social.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concordo totalmente
2 Concordo em parte
3 Não concordo, nem 
discordo
4 Discordo em parte
5 Discordo totalmente
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1308 65,4 65,4 65,4
297 14,9 14,9 80,3

37 1,8 1,8 82,1

140 7,0 7,0 89,1
188 9,4 9,4 98,5

30 1,5 1,5 100,0

2000 100,0 100,0
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P7A P.07A) Para cada situação, gostaria que dissesse como você percebe a evolução da sua 
condição de vida pessoal em comparação com a posição de seus pais: Você alcançou um nível de 

escolaridade maior do que seus pais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
96 Manteve
97 Não se aplica
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1547 77,4 77,4 77,4
366 18,3 18,3 95,7

72 3,6 3,6 99,3
5 ,3 ,3 99,5

10 ,5 ,5 100,0

2000 100,0 100,0

P7B P.07B) Para cada situação, gostaria que dissesse como você percebe a evolução da sua 
condição de vida pessoal em comparação com a posição de seus pais: Sua renda atual é maior do 

que a renda de seus pais quando tinham a sua idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
96 Manteve
97 Não se aplica
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1252 62,6 62,6 62,6
571 28,5 28,5 91,1

67 3,4 3,4 94,5
16 ,8 ,8 95,3
94 4,7 4,7 100,0

2000 100,0 100,0

P7C P.07C) Para cada situação, gostaria que dissesse como você percebe a evolução da sua 
condição de vida pessoal em comparação com a posição de seus pais: Sua condição de moradia 

atual é melhor do que a de seus pais quando tinha a sua idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
96 Manteve
97 Não se aplica
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1472 73,6 73,6 73,6
383 19,2 19,2 92,8
106 5,3 5,3 98,1

8 ,4 ,4 98,5
31 1,6 1,6 100,0

2000 100,0 100,0
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P8A P.08A) Para cada situação, gostaria que dissesse como você percebe a evolução da sua 
condição de vida em comparação com a sua situação social nos últimos 5 anos: Você conseguiu 

melhorar seu nível de escolaridade nos últimos 5 anos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Manteve
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

839 41,9 41,9 41,9
940 47,0 47,0 88,9
219 11,0 11,0 99,9

2 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0

P8B P.08B) Para cada situação, gostaria que dissesse como você percebe a evolução da sua 
condição de vida em comparação com a sua situação social nos últimos 5 anos: Sua renda 

aumentou nos últimos 5 anos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Manteve
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1113 55,7 55,7 55,7
705 35,3 35,3 90,9
178 8,9 8,9 99,8

4 ,2 ,2 100,0

2000 100,0 100,0

P8C P.08C) Para cada situação, gostaria que dissesse como você percebe a evolução da sua 
condição de vida em comparação com a sua situação social nos últimos 5 anos: Sua condição de 

moradia melhorou nos últimos 5 anos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Manteve
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1282 64,1 64,1 64,1
452 22,6 22,6 86,7
264 13,2 13,2 99,9

2 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0

P9A P.09A) Para cada situação, gostaria que dissesse como você percebe o impacto da pandemia 
na sua condição de vida: A pandemia afetou sua capacidade de continuar seus estudos ou de 

melhorar sua escolaridade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Manteve
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

468 23,4 23,4 23,4
1447 72,4 72,4 95,8

81 4,1 4,1 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2000 100,0 100,0
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P9B P.09B) Para cada situação, gostaria que dissesse como você percebe o impacto da pandemia 
na sua condição de vida: A pandemia impactou sua renda negativamente, ou seja, sua renda foi 

cortada ou reduzida por causa da pandemia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Manteve
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

833 41,7 41,7 41,7
1088 54,4 54,4 96,1

75 3,8 3,8 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2000 100,0 100,0

P9C P.09C) Para cada situação, gostaria que dissesse como você percebe o impacto da pandemia 
na sua condição de vida: A pandemia influenciou sua condição de moradia de alguma forma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
97 Manteve
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

225 11,3 11,3 11,3
1707 85,4 85,4 96,6

67 3,4 3,4 100,0
1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0

CLASSE_SOCIAL CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe A
2 Classe B1
3 Classe B2
4 Classe C1
5 Classe C2
6 Classe D/ E
Total

32 1,6 1,6 1,6
85 4,3 4,3 5,9

366 18,3 18,3 24,2
441 22,1 22,1 46,2
537 26,9 26,9 73,1
539 27,0 27,0 100,0

2000 100,0 100,0

RACA RAÇA/ COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
Total

854 42,7 42,7 42,7
233 11,7 11,7 54,4
876 43,8 43,8 98,2

19 1,0 1,0 99,1
18 ,9 ,9 100,0

2000 100,0 100,0
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RELIGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
8 Renascer em Cristo
9 Sara nossa terra
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

996 49,8 49,8 49,8

196 9,8 9,8 59,6
44 2,2 2,2 61,8

23 1,2 1,2 62,9

16 ,8 ,8 63,7
32 1,6 1,6 65,4

8 ,4 ,4 65,8

2 ,1 ,1 65,9
1 ,1 ,1 65,9

159 8,0 8,0 73,9

95 4,8 4,8 78,6

14 ,7 ,7 79,3
3 ,2 ,2 79,5

42 2,1 2,1 81,6
45 2,3 2,3 83,8

3 ,2 ,2 84,0

38 1,9 1,9 85,9
143 7,1 7,1 93,0

119 5,9 5,9 99,0
21 1,1 1,1 100,0

2000 100,0 100,0
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REND1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL
99 NÃO RESPONDEU
Total

6 ,3 ,3 ,3
12 ,6 ,6 ,9
72 3,6 3,6 4,5

346 17,3 17,3 21,8
501 25,1 25,1 46,9
772 38,6 38,6 85,5
185 9,3 9,3 94,7

106 5,3 5,3 100,0
2000 100,0 100,0

REND2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
99 NÃO RESPONDEU
Total

15 ,8 ,8 ,8
35 1,8 1,8 2,5

178 8,9 8,9 11,4
560 28,0 28,0 39,4
539 27,0 27,0 66,4
496 24,8 24,8 91,1
177 8,9 8,9 100,0

2000 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

4 ,2 ,2 ,2
11 ,5 ,5 ,8
53 2,7 2,7 3,4
33 1,7 1,7 5,1
30 1,5 1,5 6,6
29 1,5 1,5 8,0
32 1,6 1,6 9,6
45 2,3 2,3 11,9
77 3,9 3,9 15,7
83 4,2 4,2 19,9
37 1,8 1,8 21,7
36 1,8 1,8 23,5
35 1,8 1,8 25,3
39 2,0 2,0 27,2
37 1,8 1,8 29,0
37 1,8 1,8 30,9
49 2,5 2,5 33,4
41 2,1 2,1 35,4
55 2,8 2,8 38,2
64 3,2 3,2 41,3
38 1,9 1,9 43,3
36 1,8 1,8 45,1
43 2,2 2,2 47,2
31 1,6 1,6 48,8
39 2,0 2,0 50,7
40 2,0 2,0 52,7
46 2,3 2,3 55,0
40 2,0 2,0 57,0
58 2,9 2,9 59,9
60 3,0 3,0 62,9
35 1,8 1,8 64,6
43 2,2 2,2 66,8
30 1,5 1,5 68,3
25 1,3 1,3 69,6
35 1,8 1,8 71,3
19 1,0 1,0 72,3
30 1,5 1,5 73,8
22 1,1 1,1 74,9
37 1,8 1,8 76,7
24 1,2 1,2 77,9
28 1,4 1,4 79,3
29 1,5 1,5 80,8
32 1,6 1,6 82,4 Page 23



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
83
84
88
90
91
Total

32 1,6 1,6 82,4
43 2,2 2,2 84,5
46 2,3 2,3 86,8
22 1,1 1,1 87,9
26 1,3 1,3 89,2
19 1,0 1,0 90,1
21 1,1 1,1 91,2
23 1,2 1,2 92,4
19 1,0 1,0 93,3
11 ,5 ,5 93,9
18 ,9 ,9 94,8
22 1,1 1,1 95,9
10 ,5 ,5 96,4

7 ,4 ,4 96,7
3 ,2 ,2 96,9

11 ,5 ,5 97,4
6 ,3 ,3 97,7
8 ,4 ,4 98,1

10 ,5 ,5 98,6
4 ,2 ,2 98,8
4 ,2 ,2 99,0
6 ,3 ,3 99,3
5 ,3 ,3 99,6
3 ,2 ,2 99,7
1 ,1 ,1 99,8
2 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0
1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0
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